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Kära bröder och vänner 
i Par Bricole

S T Y R P U L P E T E N

Ien tid då världen stundom ter sig 
splittrad och högljudd står vår krets 
stadig. Här råder en särskild ordning: 

inte stel eller stram, utan varm och levan-
de. Här finner vi styrka i traditionerna, i 
sångerna, i skrattet som klingar över bor-
den. Här spirar munterheten som vårens 
första grönska, och förtroligheten växer i 
samtal mellan bröder, generationer och 
minnen.

Nya saker på gång
Våren är början på något – på nya samman-
komster, nya visor, nya möten. Den är en 

När ljuset återvänder och vårsolen letar sig in genom vintertrötta fönster, känner vi 
hur både sinne och sällskap vaknar på nytt. Vårens upptakt är inte bara en föränd-
ring i almanackan – den är en påminnelse om den ordning som bär oss, den styrka 
som förenar oss, den munterhet som lyfter oss och den förtrolighet som fördjupar 
vår gemenskap.

inbjudan att åter kliva in i ljuset tillsam-
mans, att vårda det arv vi fått och att med 
öppet sinne skapa nya minnesvärda stunder.

Bygga traditioner
Må denna säsong bära med sig både förnyel-
se och fördjupning. Må vi fortsätta att bygga 

– inte bara våra traditioner, utan också varan-
dra.
Med varm bricollistisk vårhälsning!

Carl-Gustaf Atterdal
Er Styrande Mästare
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Tre nya Riddare av Svarta Korset 
valdes vid Stora Rådet den 
12 februari 2026

En  viktig fråga som avhandlades var 
bildandet av ett fastighetsbolag. Ni 
kan läsa mer om detta i en separat 

artikel i Avisan. Broder Christer Nordberg, 
ordförande i Framtidsgruppen, redogjorde 
för förutsättningar och slutsatser kring yt-
behov, kostnader, tidsplaner med mera. 
Motsvarande underlag presenterades även 
vid årsmötet. 
  Bröderna ställde sig mycket positiva till 
förslaget och beslutet blev ett enhälligt ja 
till att gå vidare med planerna. Mötet god-
kände även att medel får överföras från 
Framtidsfonden till fastighetsbolaget när 
detta har bildats.

En ekonomi i god balans
Riddare Skattmästare Johnny Lundberg 
redovisade resultat- och balansräkning. 
Trots ett mycket kostsamt år, med både 
installation av nya Styrande och utgi-
vandet av årsboken, kunde ett positivt 
resultat redovisas. Vår ekonomi är god och 
i balans.
  Vidare informerade Riddaren av Svarta 
Korset, Leif Thor, om Minnesfondens 
utveckling.

Nya Ridare av det Svarta Korset 
Vid mötet röstades även tre bröder fram som 
gjort sig förtjänta av att upphöjas till Ridda-

re av Svarta Korset: Riddare Prelat Tomas 
Arvidsson, Riddare Ceremonimästare Ro-
ger Pantzar-Blomquist och Riddare Baner-
förare Ulf Tranefors. Dessa bröder kommer 
officiellt att erhålla sina insignier vid Moder-
logen i Stockholm i april. Det Styrande 
Guvernementet gratulerar bröderna!

Det blev i sanning en heldag att minnas. 
Stort tack till alla inblandade Bröder som 
gjorde installationen till en av de bästa jag 
deltagit i.

Carl-Gustaf Atterdal
StM

Ett välbesökt Stora Råd genomfördes i Odd Fellows Ordenshus en vintrig kväll i februari. 
För er bröder som inte känner till vad Stora Rådet är, kan nämnas att det är ett möte 
för Riddare av Svarta och Gyllene Korset. Där behandlas ett antal frågor som rör vårt 
Sällskap och som därefter läggs fram för beslut av bröderna vid årsmötet.

Riddare Ceremonimästare Roger Pantzar-Blomquist och Riddare Banerförare Ulf Tranefors och Riddare Prelat Tomas Arvidsson
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Grad IV; Musikens grad

Framåt  15-tiden började recipiender 
och övrige bröder sammanstråla för 
kommande gradgivning och det kun-

de konstateras att recipiendernas antal deci-
merats på grund av vädrets makter. En reci-
piend hade blivit kallad till jourtjänstgöring 
för att hålla vägar farbara som kung Bore 
bestämde sig för att ytterligare adderad till 
det snötäcke som redan skylde marken.

Ett förväntansfullt sorl
Sällan vilar dock sorger över sällskapet och 

snart var förbrödring i full gång och Trottoa-
ren fylldes av ett förväntansfullt sorl blandat 
med glada tillrop.
  Gradgivning avlöpte väl och alla närvaran-
de recipiender kunde upphöjas till Durchse-
ende Bröder. Mot slutet av kapitlet utbröt så 
ett medaljregn av oväntad magnitud då för-
tjänte bröder belönades med Arbetsgradernas 
Förtjänsttecken av Arbetsgradernas Ordfö-
rande. En återinträdd broder återbehängdes 
av Styrande Mästaren vilket sedan följdes av 
att den Högst upplyste Brodern Krister Wallin 

förlänades ett av Den Bacchanaliska Akade-
miens vedermälen. 

Dagen inleddes med lunch på restaurang Hemma hos vår Gästmästare Johnny 
Lundberg för såväl tillresta gästande bröder som inhemska dito. 
Även på kansliet var det högt tryck denna dag då det genomfördes en kammar–
reception i anslutning till en Traktörslunch för recipiender och faddrar innan grad-
givningen senare på dagen.

Nyblivna Durchseende bröder Alexander Odegran, Andreas Wennblom, Thomas Hultegård, Thomas Lindmark, Jan-Erik Andersson, Joakim Hermansson, Jack 
Andersén, Jakob Lundholm, Thomas Kjellström, Martin Gerhardsson, Carl-Fredrik Laurén
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Medaljregn
Medaljregnet fortsatte sedan med utdelning av 
vedermälen från Marknadsgruppen till förtjän-
te bröder som sponsrat sällskapet lite extra ge-
nom sitt medlemskap i Emaljklubben.
  Måltidskalaset denna afton bjöd på några 
upplevelser utöver det vanliga. Som vanligt 
framförde kören ett antal snapsvisor men den-
na afton även under ledning av en gästdiri-
gent, den Erfarne Brodern Andreas Safko från 
Borås Par Bricole. 
 
En mycket uppskattad Akademisk krydda 
framfördes också denna afton av den Högst 
Erfarne Brodern Per Sandberg från Jönkö-
pings Bacchanaliska Akademie över ämnet 
Bellmanspytt. 
  De glada överraskningarna fortsatte sedan 
denna kväll med utdelande av det Traneforska 
stipendiet till den Bacchanaliska Theatern.

Den Bacchanaliska Musiken
Under måltidskalaset intog så den Bacchana-
liska Musiken estraden och bjöd på ett bejub-
lat divertissement så väl som upplösningen på 
ett rafflande lotteri där några lyckliga bröder 
mottog sina vinster. 
  Som om medaljregnet under kapitlet inte 
varit nog fortsatte så utdelandet av Musikens 
vedermälen till förtjänte bröder men kvällens 
stora ”snackis” var dock vem som mottog ett 
av Par Bricole större inofficiella vedermälen, 
namnet till trots. Var det Theatern, Styrande 
Mästaren eller Kören som tilldelades Mik-
ro-fånen?

En glad överraskning
En mycket delikat måltid följdes av ytterliga-
re en glad överraskning då bröderna denna 
afton bjöds på en surpris, i form av en dessert, 
av den Högt Upplyste Brodern Ulf Tranefors 
för att fira att familjen utökats med ytterliga-
re en medlem.

Efter Ordförandens tal till recipienderna så 
framförde den Durchseende Brodern Tho-
mas Kjellström recipiendernas tacktal och 
han belönades därför som brukligt är med 
Tack och Lov i brons av Styrande Mästaren.
  Slutligen framfördes ett uppskattat tacktal 
från gästerna av den Högst Erfarne Brodern 
Rickard Svartz från Göta Par Bricole
  Sammanfattningsvis kan konstateras att 
dagen gick lysande och glada bröder styrde 
sedan stegen mot kansliet och det väntande 
Nachspiel som Traktörerna där förberett.
Klang!

Magnus Werner, 
Ceremonimästare i Arbetsgraderna

Musikdirektören redo att dela ut 
Mikro-fånen

Den Högst Erfarne Brodern Rickard Svartz från 
Göta Par Bricole

Theatern en värdig stipendiat
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Utredning kring lokalförsörjning för 
Sällskapet Jönköping Par Bricole

Sm du kanske hört har Årsmötet beslu-
tat att ge Guvernementet möjlighet att 
bilda ett aktiebolag för inköp av en 

fastighet.

Givet stöd
Ärendet har behandlats på Styrande Rådet 
och Stora Rådet som båda gav sitt stöd för 
det förslag till beslut som behandlades på 
årsmötet. Stora Rådet har också beslutat 
att Guvernementet får använda medel från 
Framtidsfonden.

Varför har denna fråga kommit 
upp nu? 
Vi har idag verksamhet på flera platser. 
Kanslilokalerna är funktionella men relativt 
begränsande och lokalerna är ofta ”fullboka-
de”. Intendenturen har sin utrustning och 
verksamhet i hyrda lokaler. Kören hyr lokal 
för sina övningar. På samma sätt har Teatern 
verksamhet på annan plats. Uppräkningen 
kan göras längre med andra grupper i Säll-
skapet. 
  Om vi kan samlas på samma plats i lokaler 
som har anpassats för vår verksamheten, så 
får vi  utmärkta förutsättningar för PB:s ut-
veckling och för allmän förbrödring.

Högre bud
Frågan om egna lokaler är emellertid inte 
ny utan den har diskuterats då och då un-
der årens lopp. Det är faktiskt så att det inte 
bara har varit diskussioner utan Sällskapet 
har också tidigare lagt bud på en fastighet 
men andra parter har lagt högre bud.
  De Styrande beslutade i början av 2025 
att det nu var dags att ta fram grundliga för-
utsättningar att skaffa egna lokaler. Det be-
hövdes också tas fram underlag för att kunna 
bilda ett fastighetsbolag. 
  Broder Christer Nordberg fick i uppdrag 
att organisera och driva arbetet. Arbetsgrup-
pen som arbetat sedan april 2025 kallar sig 
Framtidsgruppen.

Rekommendation
Framtidsgruppen rekommenderar att Säll-
skapet förbereder sig redan nu eftersom 
intressanta objekt snabbt kommer på mark-
naden och Sällskapet har en ekonomi som 
skulle kunna klara ett förvärv av lokaler.

Framtidsgruppen, vilka är de och 
hur har de arbetat?
Gruppen består av fem personer förutom 
Christer som sammankallande: Peter Alsén 

StK, Anders Mårtensson RS tillika ordens 
lagman, Peter Sandberg, Aukt rev och säll-
skapets revisor, Bröderna Tony Beving och 
Per Skrealid båda med särskild kunskap i 
fastighetsfrågor. 
  Gruppen har arbetat utifrån fem mera 
grundläggande strategier. 

Verksamhetsstrategi
Utgångspunkten är att Sällskapets verk-
samhet inklusive kammarreceptioner ska 
rymmas i den tänkta lokalen. Lokalerna ska 
således kunna rymma lokaler för kansli, kök 
för Luculli Gille, Akademien, Malt- och 
vinakademi, traktörer, matsal, mötesrum, 
riddarsal, repetitionsutrymme för kör/mu-
sik/teater, hygienutrymmen samt tillräckligt 
med förråd/arkiv.

Olika alternativ
Framtidsgruppen har principiellt utgått från 
tre olika stora alternativ Petit, Medium och 
Grand. Petit omfattar drygt 300 kvm (utan 
tillräckligt med utrymme för gradgivning/
kalas), Medium drygt 400 kvm (möjlighet 
finns för gradgivning/kalas med upptill ca 
100 deltagare), Grand ca 700 kvm (samtliga 
grader och kalas i lokalerna).
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Anläggningsstrategi 
Framtidsgruppen har principiellt utgått från 
att lokaler bör ligga inom 1.000 meter från 
Slottsbron alternativt med 10 minuters buss-
färd med matarlinjerna (1-4) från Slottsbron.
  Arbetet i Framtidsgruppen har lett till in-
sikten att den typ av lokaler som främst är 
av intresse är kyrko-/församlingslokaler, ide-
ella organisationers lokaler samt lokaler från 
kommunal- och offentlig förvaltning. Rent 
kommersiella lokaler får en för hög prisbild.
  Framtidsgruppen har särskilt tittat på om 
lokalerna kan utformas så att uthyrning kan 
vara möjlig på tider då Sällskapet inte själv 
har behov av de uthyrda delarna. Finns det 
parkeringsplatser till fastigheten lämpar sig 
dessa utmärkt för uthyrning som företags-
parkering under kontorstid.
 
Finansieringsstrategi
Framtidsgruppen utgick inledningsvis från 
antagandet att Sällskapet kanske behövde 
5 år av sparande innan vi gick vidare med 
ett köp. Intressanta lokaler kommer emeller-
tid på marknaden då och då. Sällskapet har 
också en ekonomi som skulle kunna klara 
ett förvärv. 

Förberedelser behöver göras nu så att vi 
snabbt kan agera när intressanta objekt dy-
ker upp. 
  Framtidsgruppen utgår från att det bildas 
ett fastighetsbolag, som sedan förvärvar en 
fastighet. Sällskapet ska således inte själv äga 
fastigheten utan vara majoritetsägare i fast-
ighetsbolaget. 
  En viktig förutsättning är att en anskaff-
ning av lokaler inte får äventyra Sällskapets 
ekonomi.
  Framtidsgruppen har tagit fram teoretiska 
kalkyler för att förvärva, anpassa och förvalta 
lokaler motsvarande Verksamhetsstrategins 
Petit, Medium och Grand. Gruppen arbetar 
löpande med finansieringskalkylerna och att 
förfina dem. Gruppen har skissat flera olika 
sätt för kapitaltillskott, bl.a. hur intresserade 
bröder kan bidra.
  Gruppen har inhämtat information från 
Vänersborgs Par Bricole, som relativt nyligen 
förvärvade en fastighet för sin verksamhet. 
Vänersborg har förövrigt en lösning på hur 
bröder och intresserade bidrar med finansie-
ring i sitt fastighetsbolag. Diskussioner har 
också förts med andra loger om hur de kan 
bidra med lån till Sällskapet.

Förvärvsstrategi
Framtidsgruppen har genom Bröderna Per 
Skrealid och Tony Beving god insyn i lokaler 
som är på marknaden eller lokaler som kan 
komma ut på marknaden. 
  Framtidsgruppen har tittat på och be-
dömt flera olika lokaler/fastigheter. 
  Framtidsgruppen utesluter inte långtids-
hyra av lämpliga lokaler.

Framtidsgruppens fortsatta arbeta?
Framtidsgruppen arbetar vidare med för-
djupande beskrivningar och problemanalys 
för olika frågor kring ett fastighetsförvärv 
och fastighetsinnehav.
  Gruppen kommer att bistå Guvernemen-
tet med lämplig utformning av stiftelseur-
kund, bolagsordning, budget och någon 
form av emissionsprospekt. Till detta kom-
mer annat som kan fordras för bildandet av 
ett fastighetsbolag och dess finansiering.
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IAkademin finns 11 numrerade ”pallar” 
som besätts via Akademins egna inval av 
bröder som kan utveckla och bevara Par 

Bricoles kulturarv, skalde- och talekonst. Vid 
fyllda 80 år lämnar man sin pall till en yngre 
broder och blir då hederspall.

Hederspall
Hederspallarna agerar rådgivare och står för 
betydande arbetsinsatser för att just bevara, 
dokumentera och arkivera den bricollistiska 
kulturen inom Jönköping Par Bricole.
  Akademin sammanträder regelbundet i 
akademimöten och vid årsmötet i februari.
Regelbundna avstämningar med de styrande 
borgar för Akademins medverkan i verksam-
heten. 

Högtidssammanträde
Årligen hålls högtidssammanträdet, sedan 
flera år i Stugan i Stadsparken. Alla PB-bröder 
och deras nära och kära är då varmt välkom-
na. Där kan man åhöra en föreläsning på 
något tema som anknyter till Par Bricole och 
lära känna Akademin mera.  
Nästa högtidsmöte är den 12 april, se separat 

inbjudan via mail. Kören och musiken bidrar 
med att ge mötet en fin inramning. Det har 
blivit ett populärt tillfälle för PB-bröder och 
anhöriga att umgås.

Akademisk krydda
På våra kapitel delger Akademin inte sällan 
en ”Akademisk krydda”, framför gradens his-
toria och utser och presenterar varje års talare 
till moster Barbara på hennes kalas. 
  Många insatser sker i det tysta och i bak-
grunden. De mest fysiska bevisen på Akade-
mins arbete finns i ett bokskåp i Hayska 
rummet intill vårt kansli. Där finner man de 
Gyllene böckerna, jubileumspublikationer, 
årsböcker och andra insamlade böcker, alla 
med stark anknytning till vår verksamhet och 
dess grundläggande kultur.
  Förutom att utföra Akademins grundupp-
drag är det (så klart!), precis som inom allt 
annat i Par Bricole omgärdat av socialt um-
gänge mellan bröderna.Sedan ett par år har 
även Minnesfondens arbete och förvaltning 
av medel integrerats i Akademins verksam-
hetsområde.

Vill du veta mer om eller har idéer att fram-
föra till Akademin så tveka inte att höra av 
dig till pallarna!
 

Lär känna Jönköpings Bacchanaliska 
Akademi för Skalde- och Talekonst
Jönköpings Bacchanaliska Akademie  (JBA) är på sätt och vis unik då det är den enda 
Bacchanaliska Akademin utanför moderlogen inom sällskapet Par Bricole. Det kan vi 
tacka vår Styrande Mästare emeritus Jan-Erik Berggren för då det var han och ett antal 
framsynta bröder som instiftade den år 1994.Med sina ganska få medlemmar hörs och 
syns inte Akademin lika mycket som talanggrupperna. Men vilka är medlemmarna och 
vad händer och sker inom Akademin?

Pall nr:
1:   Ulf Linnman, Praeses, 
      Ordens talare och Skald
2:   Göran Wahlgren
3:   Mats Thilén
4:   Vakant
5:   Per Sandberg, 
      Ständig Sekretär
6:   Ulf Tranefors
7:   Olof Sköld, Kassör
8:   Magnus Törnwall
9:   Ulf Örtengren, 
      Vice Ständig Sekretär
10: Bo E Karlsson
11: Vakant 

De minst lika engagerade hederspallarna är 
Leif T Larsson, Ragnar Jonsell, Leif Thor, 
Eric Haglund, Krister Wallin, 
Harald Wigstrand och Bernt Lindqvist.
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Med tanke på PB:s diversi-
fierande verksamheter 
är det värdefullt att då 

och då reflektera över PB:s grunder. 
Om vi går tillbaka till hur Jönkö-
ping Par Bricole (JPB) bildades 
finns följande att läsa på hemsidan:                

”Det var färgstarka män som i fe-
bruari 1879 startade Jönköpings 
PB. Brukspatronen Friedländer, 
tändsticksdirektören Bernhard 
Hay, borgmästaren Axel Printzen-
sköld och lektor C.O Porat för att 
nämna några. Dessa män ägde ta-
lets gåvor, de hade ett ädelt hjärta 
och ett glatt sinne där den humo-
ristiska ådran och vältaligheten 
lyste av värme och livligt intresse 
för PB. I dag står vi i ödmjuk tack-
samhet till våra grundare.”

Litteratur
Vad gjorde då dessa män med ädelt hjärta, ta-
lets gåva och en humoristisk ådra? Varför 
bildades PB i Jönköping? Eller för den delen, 
hur och när bildades PB i det som vi idag 
kallar moderlogen? Hur får vi reda på allt det-
ta? Många frågor som har ett gemensamt svar. 
Besök vårt bibliotek i Hayska rummet (på 
kansliet). Där finns en exklusiv samling litte-
ratur om C M Bellman och de runt honom 
som grundade PB. Även annan litteratur som 
belyser den gustavianska perioden (Gustav III 
alltså). Där finns de Gyllene Böckerna som 
tydligt beskriver verksamheten i JPB år för år 

fram till nu. Där finns också beskrivningar 
över de olika talanggruppernas verksamhet 
och utveckling över tid. Det är viktigt med ett 
långsiktigt bevarande av litteraturen.  

Reglor?
Men ett bibliotek sköter inte sig självt. I Jön-
köpings Bacchanaliska Akademis stadgar eller 

”Reglor” beskrivs syftet med Akademins verk-
samhet, med bland annat följande: att inspi-
rera till och verka för insamling och arkivering 
av skrivet material m.m. vilket kan ligga till 
grund för Sällskapets historieskrivning samt 
dessa handlingars ordnande i bestående arkiv

Minnesfonden
Till Akademin är därför knuten en 
Minnesfond vars syfte är: att stödja, 
bevara och vårda Jönköping Par 
Bricoles mångåriga och värdefulla 
kulturarv. Däri avses bland annat 
bevarande och vård av:

• �Regalier, minnesgåvor, böcker, 
skrifter, tavlor mm.

• �Minnet av Bröder, händelser och 
skeenden.

• �Samt finansiera och stödja fram-
ställning av Gyllene Böcker.

Minnesfondens ledamöter består 
av ordföranden, Akademins kassör 
samt två övriga ledamöter varav en 
är Akademins bibliotekarie.
  Minnesfonden beslutar om stöd 
till olika projekt till exempel efter 
ansökan från någon talanggrupp 
eller enskild broder, om projektet 
lever upp till Minnesfondens syfte. 

Till minne av avlidna bröder har tagits fram 
en ljuslykta i glas där broderns namn ingrave-
ras för att så överlämnas till efterlevande vid 
parentationen.
  Minnesfonden finansieras huvudsakligen 
genom gåvor från PB-bröder och genom att 
en broder tagit upp Minnesfonden i sitt tes-
tamente.
  Det är lätt att komma i kontakt med Min-
nesfonden via ordföranden Leif Thor mail: 
leifthor@gmail.com 

Göran Wahlgren

Bäste Broder
Har man väl en gång funnit entrén till PB, dess ingång kan vara lite dold, finns fantas-
tiska möjligheter att hitta kamrater som har liknande intressen som en själv. En del 
sjunger i kör, andra spelar i orkestern, några tycker om att spela teater, många sysslar 
med matlagning andra med jakt, provar vin och whisky eller punsch. 



10

Jönköping Par Bricole # 1/2026

Samtelige Bröder
Det är mig en outsäglig fröjd och en sannerligen bacchanalisk ära att härmed få fram-
bära ett exklusivt budskap till Eder inför stundande sommarträff.

Allt   tog sin början då en skara käcka 
Bröder från de öländska och kalmari-
tiska nejderna fann vägen till Jönkö-

pings Moder, och tanken föddes att nyttja 
Ölands sällsamma prakt för en samman-
komst i det gröna. Fjolårets blygsamma för-
sök resulterade, trots en lågmäld förkunnel-
se, i en fullkomlig anstormning och slutsålda 
bänkar.

Plats för fler
Inför årets fröjder har vi utökat vår gästfrihet 
till åttio själar, väl skyddade mot himmelens 
eventuella väta. Redan förra sommaren för-

ärades vi besök av såväl Bröder från fjärran 
Loger som de Styrande från Moderlogen.
  Jag kommer uppmärksamma er via vår FB 
när det blir fulltecknat.
   Bakom detta gästabud står Grupp 14 uti 
Luculli-avdelningen vid Par Bricole i Jönkö-
ping, undertecknad vid rodret. All info om 
anmälan hittar ni i inbjudan. Vi kommer ef-
ter den 20/3 köra ”först till kvarn” och sedan 
upprätta en väntlista.
   Vi ser fram mot förbrödning även un-
der sommaren med möjlighet att ta med era 
kärälskliga på en tur till Solen och vindarnas Ö.
  Gällande klädsel, så bär vi inte frack den-

na dagen. Valfritt som passar till en som-
markväll med PB, samt givetvis ni som har 
möjlighet att bära ”Bellmanlika” kläder och 
attributer som jag själv, Sune Bohlin och sä-
ker ett gäng till. Har även fått klart av någgra 
från våra blåsare i Jönköping att de kommer 
ta med sig diverse olika blåsinstrument till 
denna afton.

Klang!
Jim Andersson

En afton av glans, gemenskap 
– och gyllene möjligheter

Kom på en exklusiv kväll hos Guldsmedjan Therese Snarberg. 
Ta med din partner och upptäck hantverket bakom unika 
smycken, njut av en inspirerande visning och låt er förföras 
av dansk design från By Birdie. Ett perfekt tillfälle att köpa 
något särskilt – till balen, studenten eller till er själva.

Exklusivt för kvällen: 

25% på utvalda smycken
16 april 2026, kl. 18.15, Östra Storgatan 8, Jönköping
Snittar och bubbel serveras. 

Anmäl er senast 2 april. Begränsat antal platser (30 st).
Scanna QR-koden för att komma direkt till anmälan! >>>

16
april

Birdie Wendelboe är mycket visuell och hämtar inspiration från sina intryck från resor och 
omgivningar, så varje smycke har sin egen historia. Hon väljer material utan kompromisser och 
älskar att kombinera rått oxiderat sterlingsilver med blankpolerat guld, pärlor, diamanter och 
ädelstenar av alla de slag för att skapa en rå, exklusiv och äventyrlig look.
Varje smycke smids runt specifika pärlor, ädelstenar och diamanter med hjälp av traditionellt 
hantverk, vilket gör varje smycke unikt och till ett litet konstverk i sig. På så sätt är By Birdies 
smycken inte en trend, utan en tidlös stil som tilltalar det individuella uttrycket.
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5
JULI

Bricollistisk Bricollistisk 
sommarfest sommarfest 

på Ölandpå Öland

SUCCÉN ÄR TILLBAKA!

SUCCÉN ÄR TILLBAKA!

Datum: söndagen den 5 juli kl 17.00
Plats: Fireside i Rälla söder om Borgholm. 
Boende: Vandrarhem nära, hotell i Borgholm
Mat: Trerätters, tema: Grill
Pris: 495 kr p p, 100 kr extra för medalj
Anmälan: Sätt in summan på konto 
8030-9 104 747 600-5. Skriv namn. 
Anmälan är bindande. Först till kvarn gäller!

Etablissemanget i fråga är inget 
mindre än ett strålande öländskt 
mikrobryggeri, därtill med utsökt 
fallenhet för välsmakande barberque. 
Allt levererat i den trevliga parken, 
som för övrigt bestod av en scen som 
fredligt beträddes av åtskillige bröder 
- till allas själsliga gagn och stora för-
nöjelse! Ett förnämligt arrangemang! 
   Magnus Ferlander““

Förra årets premiärupplaga blev en succé. 
5 juli är det dags igen för bröder med respektive 

att träffas och njuta tillsammans på Öland. 

Underhållning
Sune Bohlin, ML, 
sjunger och spelar

Spännande Ölands-
historia med 
Krister Danielsson
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PB-tåget till Sundsvall 20-22 februari.

Peter är medlem i föreningen Nässjö 
Järnvägsmuseum och dessutom väldigt 
intresserad av tåg. Raskt bokade han ett 

tåg via muséet för drygt 140 personer som 
samlade upp alla besökande bröder från övri-
ga loger på vägen. Start för tåget var i Alings-
ås där Göta PB klev på. Borås och Vänersborg 
anslöt i Herrljunga, Jönköpings-bröderna 
steg på i Falköping och via Örebro gjorde tå-
get ett snabbt stopp i Stockholm där också 
bröder från Malmö steg på.

Väl utnyttjad restaurangvagn
Det blev en fantastisk trevlig och kul resa där 
restaurangvagnen försåg såväl törstande stru-
par som kurrande magar. En del bröder sågs 
aldrig hitta sin riktiga plats utan fastnade i 
restaurangvagnen hela färden. Många samtal 
mellan bröder som inte träffats på länge gjor-
de att tiden gick snabbt. 

–”Sundsvall nästa”
Ankomsten till Sundsvall blev av oförutsed-
da händelser 2 timmar försenad. Men det 
gjorde absolut ingenting så trevlig som resan 
var.
  Efter incheckning på hotellet väntade ett 

stort antal av Sundsvalls bröder på Stadshu-
set där en ”Get- Together-afton” anordnades 
med underhållning av egna förmågor. Myck-
et trevligt och uppsluppet. Aftonen blev sen 
och samtalen verkade aldrig ta slut.

Det stora evenemanget
På lördag var det dags för det stora evene-
manget. 331 bröder samlades i Stadshusets 
fantastiska Spegelsal. Andra Graden genom-
fördes på ett synnerligen spännande sätt. 19 
nya bröder blev prövade och upphöjda till 
Överkommendörer. Installationen tog vid 
och DStM Greger Älgemon och StK Magnus 
Borgsten installerades under ståtliga former 
av De Högsta Styrande från Moderlogen. 
Bengt Aldén och Lars Johansson avtackades 
för sina insatser som Styrande.

Måltidskalas
Efter paus och omdukning fick vi njuta av en 
mycket trevlig norrlandsinspirerad måltid där 
tal och underhållning avlöste varandra. Mål-
tidskalaset avslutades med ett roligt spex i 
Sundsvalls anda varefter följde nachspiel på 
Stadshusverandan.

Hemåt igen
På söndagen avgick tåget söderut igen. Denna 
gången faktiskt före tidtabellen. Lite mer 
dämpad stämning än på ditresan men alla 
bröder sågs med ett nöjt leende i försöken att 
smälta alla intryck.
  Stort tack till Peter Alsén och Nässjö Järn-
vägsmuseum för resan, samt till Sundsvalls 
Par Bricole och Arne Backlund som samord-
nande för oss gäster.

Hans Palmberg

Installation i Sundsvall stod för dörren och ett stort antal bröder var inbjudna. 
Hur löste  vi transporten? Jo, genom vår Styrande Kansler Peter Alséns så klart.
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Årsmötet

Medlemsavgifterna har varit oför-
ändrade under 5 år och alla kan 
förstå att det varit stor inflation 

under denna tid. Priser, hyror och porto-
kostnader har gått upp mycket. Avgifterna 
har innan årsmötet diskuterats på Styrande 
Rådet och Stora Rådet som står bakom Det 
Styrande Guvernementets förslag att höja 
avgiften till 1100kr. Förslag var också att ta 
bort avgiftsbefrielsen för Bröder över 80 år 
som hittills inte betalat medlemsavgift och 

införa halv avgift för dessa (Ett flertal av våra 
systerloger har redan gjort denna föränd-
ring). Årsmötet beslutade sålunda att från 
2027 fastställa medlemsavgiften till 1100 kr 
samt 550 kr för Broder som fyller 80 år.

Framtidsgruppen
En annan viktig punkt var Framtidsgruppen 
som presenterade sitt arbete (se separat artikel 
här i Avisan) Efter diskussion fattade Årsmö-
tet beslut om att låta Det Styrande Guverne-

mentet gå vidare i frågan och starta ett fastig-
hetsbolag.

Mötet avslutades och alla begav sig mot grad-
givningen i Andra Graden spex med gästande 
Götas balett och måltidskalas.

Traditionsenligt hålls alltid vårt årsmöte i samband med 
gradgivning i mars månad. Denna gång Grad II den 21:a 
mars. Kl 14:30 samlades ett antal intresserade bröder på 
Stora Hotellet. Snabbt avverkades verksamhetsberättelser 
samt den ekonomiska redovisningen. Det Styrande Guver-
nementet beviljades ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
2025.

Årets julfest – en succé! 
Ä ven i år hade vi julgransplundring i 

Trettonhelgen, det var runt 50 barn 
som hade tagit med sig sina föräldrar, 

far- och morföräldrar, totalt var det mer än 
100 personer som kunde njuta av kaffe, Festis 
och lussebullar med pepparkakor. 
  Undertecknad var återigen lekledare och 
under ledning av Hans Järeby tillsammans 
med Christer Möller på piano körde vi klas-
siker som ”Vi äro musikanter”, Små grodorna” 
och ” Mormors lilla kråka”, efter långdans och 

”Raketen” så kom han då, Tomten…. Tröttare 

än vanligt och det kanske kan bero på den 
tunga säcken med allt godis till barnen, någon 
Blå Tomte syntes inte till i år heller. Men vad 
var det för oljud från ena hörnet av Spegelsa-
len, jo, Tomtens häst! Efter att den försökt att 
räkna med tveksamt resultat var den hungrig, 
det slutade med att hästen kissade på granen 
och den fick ledas åter till stallet…. Tomten 
kunde dela ut sina paket och lovade att åter-
komma 2027.

Peter Alsén
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Grad II, 23 mars 2026
Våren hade äntligen gjort sin efterlängtade entré, och denna lördagsmorgon möttes 
bröderna av en luft som nu bar den första riktiga värmen efter vinterns långa grepp. 
Med lätta steg strövade de mot gradkapitlet och årets sista kapitel i Arbetsgraderna 
före sommaruppehållet – ett uppehåll som ännu kändes avlägset, men vars löfte nu låg 
som en mjuk föraning i det milda vårljuset. Och vad gör det, när Storan fylls av bröder 
och gäster från landets alla loger, och förväntan vibrerar lika påtagligt i salen som vå-
rens nyväckta liv i naturen?

I Spegelsalen på Stora Hotellet samlades 
utöver alla bröder från Jönköping PB inte 
mindre än 24 recipiender och 35 gäster, 

många av dem närvarande med anledning av 
det riksmöte som hölls för Ordens Informa-
tionskollegium samma helg. Därtill hade vi 
också det stora nöjet att välkomna gästande 
från Den Bacchanaliska Theatern i Göta Par 
Bricole, vars balettinslag skulle få publiken 
att brista ut i lika delar jubel som förundran.

Allt i full samklang
Före gradgivningen hade många bröder 
samlats på Restaurang Hemma för gemen-
skap och värme i en glad och uppsluppen at-
mosfär, medan recipienderna själva bjöds på 
traktörslunch på kansliet – en god början på 
vad som skulle bli en minnesvärd dag.
  När gradgivningen inleddes var det tydligt 
att varje ämbetsman, varje funktion och var-
je insats stod i full samklang. Ceremonin ge-
nomfördes med sådan omsorg och värdighet 
att gästerna, många av dem resvana bröder 
från fjärran loger, lät lovorden falla fritt.

Ytterligare glansnummer
Som om det inte vore nog, bar aftonen på 
ytterligare glansnummer som redan nämnts. 

Balletten från Göta Par Bricole framförde 
ett bejublat stycke där Bergssjön stod som 
fantasieggande fond – ett inslag som fick fle-
ra bröder att skaka lätt på huvudet, leende, 
som om de nyss sett något lika oväntat som 
genialt.
  I en annan ton, men med samma finess, 
framförde Jönköpings Bacchanaliska Akade-
min genom Bo E. Karlsson i kvällens aka-
demisk krydda under ämnet Spegelsalens 
utforming och dess inspiration från andra 
festsalar.

Jodå, maten var som vanligt magnifik
Måltidskalaset som följde satte inte punkt 
för kvällens kvalitet – det förstärkte den. 
Stora Hotellet briljerade återigen under pro-
vidörernas goda vägledning. Förrätten, in-
kokt svartrot med löjrom, picklad svartrot, 
schalottenlök, rökt gräddfil, dillolja och dill 
etablerade kvällens nivå. Varmrätten, confi-
terat anklår med sauce au foie gras, tryffelpo-
tatispuré och bakade steklökar, befäste den. 
Maten var utsökt, så enkel är sanningen.
  När glasen höjts och gemenskapen växt 
sig ännu tätare tog ordet sin rättmätiga plats. 
Arbetsgradernas Ordförande höll tal till re-

cipienderna, och tacktalet framfördes med 
briljans av Anders Graab. 
  Ett annat av aftonens centrala inslag var 
Deputerade Styrande Mästarens tal till tal-
lenterna, där denne även delade med sig av 
det initiativ som de Styrande nu tagit: att 
utreda möjligheten för sällskapet att i framti-
den införskaffa egna lokaler.

Framtidsfonden
Insamlingen till framtidsfonden genererade 
en ansenlig summa i kronor, vilket är ett 
tydligt bevis på brödraskapets vilja att bygga 
vidare, att inte endast förvalta utan att också 
skapa för kommande generationer.

Inte helt överraskande – nachspiel
När måltidskalaset nådde sitt slut låg ett ge-
mensamt intryck kvar: alla bröder hade haft 
en mycket trevlig afton, uppsluppen och 
hjärtlig. Och som sig bör avslutades tillställ-
ningen inte abrupt, utan fann sin mjuka ut-
andning i ett trivsamt nachspiel på kansliet.

Klang!
Magnus Törnvall

Ordförande i Arbetsgraderna
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Recipiender (i bokstavsordning): 
Franz Alfredsson, Christoffer Baaz, Magnus Berzelius, Martin Björk, Tomas Emmes, Rolf Ericsson, Alexander Gissy, Anders Graab, 
Per Gradin, David Hjalmarsson, Lars Hjortdal, Karl-Johan Jonsson, Torbjörn Karlsson, Jens Nilsson, Björn Olsson, Stig Persson 
(Moderlogen), Fredrik, Robelius (Sundsvall), Henry Schedrin, Kristoffer Sundqvist, Tom Svensson, Daniel Svensson, Lars Teden-
borg, Lennart Vadén, Mats Åhlin

Recepiender Grad II, 2026

Vårsångskonsert
Söndag 19 april 
18.00  
Norrahammars kyrka
fri entré

1:a maj med körsång & lunch
Sång kl 12.00

Huskvarna StadsparkHuskvarna Stadspark
1 maj kl 9.301 maj kl 9.30

VÅRKONSERTer
Med Par Bricoles Manskör
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Högtidmötet 2026
12 april kl. 14.00

Stugan, Stadsparken
Jönköpings Bachanaliska Akademi för Skalde- 

och Talekonsten välkomna alla bröder 
och övriga intresserade till vårt traditionsenliga högtidsmöte.

Kostnaden är 200 kr och sätts in på Swishnummer:  
0733-626935 (Olof  Sköld)

(betalningen gäller som anmälan)

Jönköpings Bacchanaliska Akademi 
förSkalde- och Talekonsten inom

Det Lysande Sällskapet 
Jönköping Par Bricolle

50 år
1 januari		 Tony Liljeqvist
20 januari	 Henrik Karlsson
28 februari	 Martin Jakobsson
19 mars		  Carl-Fredrik Laurén
24 augusti	 Björn Öström
23 september	 Alexander Gissy
19 december	 Tomas Dalteg

60 år
15 februari		  Stefan Ferm
23 april		  Torbjörn Holm
3 maj		  Lars Renström
7 juni		  Johakim Knutsson
20 juli		  Per Gemheden
27 juli		  Göran Forsberg
2 september		  Thomas Wadsten
3 november		  Christer Nordberg
11 november		  Torbjörn Karlsson 
29 november		  Fredrik Nyström
24 december		  Niklas Kling

70 år
21 april		  Mats Thilen
10 maj		  Stefan Klingberg
11 maj		  Erik Wellander
16 november		  Jan-Erik Franzén

75 år
22 januari		  Benny Hunemark
7 april		  Per Brandes
16 juni		  Kenth Andersson
13 september		  Sven-Åke Nilsson

80 år
8 februari	 Per-Anders Johansson
19 mars		  Leif Wiberg
27 mars		  Helge Grahnquist
27 april		  Björn Engberg
11 maj		  Jan-Bertil Holm
24 maj		  Andreas Brun Hansen
27 maj		  Håkan Sandgren
14 juni		  Jonas Ågren
9 juli 		  Bo E Karlson
7 oktober	 Pär Malmvall
30 november	 Bo Andersson
25 december	 Anders Olsson

85 år
30 januari		  Jan Fåhraeus
7 maj		  Sven Ebbesson
20 juni		  Håkan Kinnerberg
16 oktober		  Kent Kieninger
1 november		  Harald Lang
9 november		  Bernt Lindqvist
18 november		  Ingvar Selse
16 december		  Krister Wallin

90 år
24 februari		  Sven-Erik Brauer
12 maj		  Göran Koch
10 juli		  Roland Ivarsson
10 september		  Nils Norrsell
17 september		  Harald Wigstrand

95 år
2 juli		  Bror Gustavsson

Bröder som uppnår 
en akningsvärd 
ålder under 2026
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Gynna våra sponsorer

Syns du inte, finns du inte!
Det gäller också ditt företag. 
Det finns knappast bättre annonsforum än Par Bricoles egen hemsida, 
Årsbok eller avisa.
Du väljer själv annonspaket till nytta för ditt företag samt att du gynnar 
vårt Sällskap.

För mer information från Marknadsgruppen, kontakta mig: 
Christer Nordberg, mobil 0723-83 11 24

D&P ACCOUNTING ABD&P ACCOUNTING AB

Boes
InvestAB
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Så blir du medlem i emaljklubben
Första året, köp kraschan – för medlem kostar den 5 000 kronor. För företag  12 500 kronor inkl annonspaket. Ett års medlemskap ingår. 
Varje efterföljande år betalar du medlemskap enligt nedan:

EMALJKLUBBEN ULTRA ANNONS 
Pris: 8 400 kr (avdragsgillt för företag)
- publicering av företagslogotyp i årets Avisa 
- publicering av företagslogotyp på Jönköping Par Bricoles hemsida
- vouchers för årsavgift i Jönköping Par Bricole
- vouchers för 4 måltidskalas (giltiga 2 år, gäller samtliga graders måltidskalas och kan överlåtas)
 
STJÄRNPARTNER MEDLEM 
Pris: 3 000 kr 
- voucher för årsavgift i Jönköping Par Bricole.
 
EMALJKLUBBEN MEDLEM
Pris: 990 kr för årets medlemskap i Emaljklubben (årsavgift i Par Bricole betalas separat)
 
Tecknar du Ultra eller Stjärnpartner efter inbetald årsavgift, återbetalas årsavgiften.
 
Under 2026 kommer ett antal evenemang att erbjudas medlemmarna i Emaljklubben, ett som vi bjuder på samt ett mer exklusivt under 
hösten där du som medlem har förtur till ett begränsat antal platser.
 
Kontakta Christer Nordberg i marknadsgruppen om du vill stödja sällskapet med något av detta.
christerkax@gmail.com

A  lla Bröder kan nu med heder bära den nya grönemaljerade Meilleurkraschanen på 
sina frackbröst. Något att sukta efter eller se till att även du kan göra.
Följande Bröder är medlemmar i vår exklusiva grupp: 

*) även medlem i Emaljklubben

Nr 	         Mottagare
Nr.  1	 Lennart Boestad*
Nr.  2	 Ulf Tranefors
Nr.  3 	 Jim Andersson*
Nr.  4	 Peter Alsén*
Nr. 5 	 Magnus Werner*
Nr. 6	 Michael Grahn
Nr.  7	 Johnny Lundberg*
Nr.  8	 Thomas Markusson*
Nr.  9	 Magnus Törnvall
Nr. 10	 Magnus Wetterö
Nr. 11	 Mikael Gundstedt
Nr. 12	 Bertil Hellén*
Nr. 13	 Peter Johansson
Nr. 14	 Anders Petersson
Nr. 15	 Nils Wendels
Nr. 16	 George Andersson*
Nr. 17	 Anders Sundberg
Nr. 18	 Claes Palmén
Nr 19. 	 Leif Hammarkrantz
Nr. 20	 Roger Pantzar Blomquist*
Nr. 21	 Roberth Strand*

Nr. 22	 Lars Johansson
Nr. 23	 Stefan Klingberg*
Nr. 24	 Magnus Ilvered
Nr. 25	 Leif Wiberg*
Nr. 26	 Samuel Isgärde
Nr. 27	 Peter Sandberg
Nr. 28	 Fredrik Stjerna
Nr. 29	 Johan Forsberg
Nr. 30	 Christer Nordberg*
Nr. 31	 Carl-Gustaf	 Atterdal*
Nr. 32	 Meta Andersson
Nr 33.	 Christian Brännström
Nr. 34	 Sanjay Joshi
Nr. 35	 Catarina Andersson
Nr. 36	 Daniel Torstensson
Nr. 37	 Sanel  Deumic   
Nr. 38	 Patrik Ström
Nr. 39	 Magnus G Rönnberg 
Nr. 40	 Magnus Ferlander*
Nr. 41	 Mats Wiberg
Nr. 42	 Tommie Linder

Nr. 43	 Håkan Bjurén
Nr. 44	 Tony Beiving*
Nr. 45	 Carl Ritzén*
Nr. 46	 Leon Benér
Nr. 47	 Mikael Ohrling*
Nr. 48	 Anders Lindell
Nr. 49	 Wictor Pansar*
Nr. 50	 Calle Axelsson
Nr. 51	 Anders Mårtensson
Nr. 52	 Marcus Rylner*
Nr. 53	 Mats Thilen
Nr. 54	 Kent Fälth
Nr. 55	 Göran Lindberg*
Nr. 56	 Karl-Anton	Sjö
Nr. 57	 Claes Hanson
Nr. 58	 Hans Berglund
Nr. 59	 Joakim Wahlqvist*
Nr. 60	 Lena Jonestad
Nr. 61	 Heléne  Ferlander
Nr. 62	 Klaus Timmann
Nr. 63	 Mats Eriksson

Nr. 64 	 Maths Carlgren
Nr. 65	 Jonas Silvermård*
Nr 66 	 Patrik Leijman*
Nr 67 	 Henrik Gustafssson
Nr. 68	 Tobias Dencker
Nr. 69 	 Andreas Brun Hansen*
Nr. 70	 Mats Collberg
Nr. 71	 Bengt Wiberg*
Nr. 72	 Niklas Kling
Nr. 75	 Per Silfveroxel
Nr. 76	 Thomas Candemar
Nr. 77	 Anders Fransson
Nr. 78	 MagnusHackenschmidt*
Nr. 80	 Mathias Möller
Nr. 85	 Stefan Heidgren
Nr. 88	 Björn Eklund*
Nr. 89	 Anders Graab*
Nr. 90	 Birger Carlsson*
Nr. 92	 Lars Renström
Nr. 99	 Calle Jörninge*
Nr. 100	Lars Hagstedt*



Vad skiljer 2026 från 2025, njae inte 
så mycket egentligen, visst händer 
det saker ute i den Kalmuckiska 

världen, värdsliga ting som Karlsson på taket 
uttryckte det, men dom bryr vi oss inte om 
i den Briccolistiska världen. Här råder som 
alltid ett lugn och en broderlig värme. Vad 
bryr vi oss om värdsliga ting? Jo en sak, peng-
ar, det är tyvärr något vi behöver för att få 
verksamheten att gå runt, har du inte betalat 
din årsavgift ännu, snälla gör det.
  För dig som vill stötta Sällskapet ytterliga-
re finns många möjligheter till en insats, för 
500kr kan du skaffa dig en fin Framtidsfond-
skraschan, vill du stötta än mer så för 5000kr 
får du en vacker Framtidsfondskraschan i 
emalj som dessutom är numrerad. Då blir 
man också medlem av ”Emaljklubben”, ta 
kontakt med marknadsgruppen om du är 
intresserad av dessa paket.

Jobbet med det gemensamma medlemssyste-
met går vidare, det är ett omfattande arbete 
och det är många saker som skall falla på plats, 
per idag är man i fas med tidplanen vilket 
känns skönt. Har du intresse för databaser, 
programmering eller IT-frågor och vill hjälpa 
till med våra framtida system? Hör av dig till 
undertecknad!
  I senaste numret kunde vi informera om 
möjligheten att kunna få sin medlemsavgift 
betald via autogiro, det gick inte så bra. Tyvärr 
hade vårt ekonomiprogram inte stöd för den-
na funktion så just nu går detta inte att lösa, 
men som Karlsson säger ”det är en värdslig 
sak”!

Peter Alsén
Styrande Kansler Jönköping Par Bricole

Ja, numer kan man inte helt lita på de 
gamla talesätten; ”som ett brev på pos-
ten”, ”det går som tåget” m fl. Tyvärr 

blir det en hel del förseningar i de kommu-
nikationer man tidigare alltid kunde lita på.

Därför kanske det kan dyka upp ett brev i din 
brevlåda med en ödmjuk begäran om din 
medlemsavgift som av någon anledning ännu 
inte nått vårt kära kansli. Orsakerna kan vara 
många och olika men då kommer detta brev 
som en vänlig påminnelse.

Medlemsavgifterna är en mycket viktig del i 
brödraskapets fortlevnad och utveckling som 
ligger till gagn för samtelige bröder.

Så om din inbetalning av någon anledning 
skulle ha förbisetts har du då nu chansen att  
ta tag i detta en gång för alla.

Det är en världslig sak

”Som ett brev på posten”

K A N S L Ä R E N

Kansliets expeditionstider:
Måndagar 	 18-20
Torsdagar	 10-12

Kansliet mottager tacksamt Brödernas 
eventuellt ändrade adressuppgifter, både 
vanlig och e-post. Använd gärna blanketten 
som finns på vår hemsida.
Bokning av Hayska rummet görs via mejl till 
kansliet. 

Östra Storgatan 6, 553 21 Jönköping, 

e-post: jonkoping@parbricole.se 
Bankgiro 517-1962
http://jonkoping.parbricole.se/

Vårbal 	 30/5
Grad III 	 5/9
Nyfiken på	 16/9
Grad IX 	 26/9
Grad I   	 17/10
Parentation och Grad VI 	 8/11
Barbara, Grad V, Grad VIII  21/11

Medlemmar i Par Bricole kan nu 
prenumerera på samtliga med-
lemstidningar som ges ut i bricole-
riet. Genom detta får du del av vad 
som händer i hela bricoleriet och ett 
tjugotal nummer att läsa om året. 
  Prenumerationsavgiften är 400 
kronor och du som anmäler intres-
se får en faktura.
  Du som är intresserad mailar till 
jonkoping@parbricole.se och anger 
prenumeration samt ditt namn och 
din postadress. 

G R A D K A L E N D A R I U M
2 0 2 6

P R E N U M E R E R A  PÅ 
A L L A  P B ’ S  M E D L E M S -
T I D N I N G A R

VINNAREN i KORSORDET
Redaktionen gratulerar Arne Thorfinn till vinnare av julkrysset som dessutom passade på att skicka 
med ett litet julrim: 
                                          När Hans Järeby är tomte så nöjd
                                        då Avisakrysset löses med fröjd!


